

□解放军152医院眼科

“糖尿病眼病百天
优诊”活动启动

本报讯 近日,解放军152医院眼科传来好消息,为让糖尿病患者留住光明,该科特开展“糖尿病眼病百天优诊”活动。

据介绍,此次活动时间为2015年11月20日至2016年3月1日。活动期间,每天为50名40岁以上的人群免费测血糖。对血糖增高者眼科普通检查项目免费,大项目检查及激光治疗全部半价。凡糖尿病患者特设眼科检查、激光治疗均半价优惠。最后由糖尿病专家为患者制定饮食及治疗方案。咨询电话:0375-3843178。(牛瑛瑛)

激光矫正近视
每眼只需2900元

本报讯 记者近日从解放军152医院了解到,为了让更多的困难患者摆脱近视烦恼,该院眼科中心特别开展爱民活动,激光矫正近视每眼只需2900元。

据介绍,解放军152医院眼科开展近视激光矫正手术15年来,已成功治愈近视患者数万例,越来越多的近视患者从这里走向了光明。即日起,近视患者均可预约治疗,预约咨询电话:3843165、3843094。(牛瑛瑛)

感冒久咳不愈?
警惕是肺炎支原体
感染

本报讯 首都儿科研究所数据监测显示,自去年5月起,肺炎患儿呼吸道标本中检测到的肺炎支原体阳性率开始升高,12月最高,达到56.8%。根据以往肺炎支原体感染暴发流行趋势,预计本次流行爆发期将会持续到2017年初。专家提醒,如果感冒久咳不愈,应当去进行肺炎支原体检测。

据该所细菌研究室主任孙红妹介绍,肺炎支原体不同于普通的细菌和病毒,它比细菌小,却比病毒大。肺炎支原体除了引发呼吸道感染外,还有可能引起神经、心血管等多系统并发症,严重者致死亡。该病多发于学龄儿童和青壮年人群,发病时间可持续几天至几个月,有的甚至更长。

肺炎支原体感染症状难辨,很容易按发烧感冒、呼吸道疾病去处理,如果用药不对症或者随意停药,极易引发二次感染。孙红妹说:“目前,大环内酯类抗生素成为临床治疗儿童肺炎支原体感染的首选药物。另外,肺炎支原体感染后,病程相对较长,要根据医嘱完成治疗疗程,防止反复感染和疾病传播。”(人民)

患冻疮用热水泡?
专家称此举或加重症状

本报讯 近日,持续的寒冷天气让到医院就诊的冻疮患者越来越多,但皮肤科专家发现,不少人缺乏最基本的冻疮防治常识,以至于加重症状。

南京市中西医结合医院皮肤科主任刘明珠介绍,有的冻疮患者喜欢把患部直接泡入热水中或用电暖器烤患部,其实,这样反而会使冻疮加重。局部冻疮的康复要领是一点一点,慢慢地用与体温接近的温水浸泡患部使之升温。(金报)

市妇幼保健院:

这些感人瞬间定格在患者心底

□本报记者 牛瑛瑛
通讯员 王春英 苗四海

“请问,您要去哪个科室?”1月29日,见一位病人抱着孩子在市妇幼保健院找皮肤科,一名路过的医生马上迎上去问。新年伊始,记者到市妇幼保健院采访了解到,一年来,这种温暖的画面在该院时常出现。该院有关负责人告诉记者,这是全院职工秉承医院“以人为本,和谐发展”的理念,开展“文明我先行,温馨在妇幼”优质服务活动的结果。

捡到钱包苦寻失主

1月14日,该院产一科护士长王青在产房门口的凳子上捡到一个男士钱包,里面有大量的现金和不少卡。她马上想到,这可能

是产妇的亲属不慎把钱包落在这里的,失主肯定十分着急。

可是怎么尽快联系到失主呢?王青就从产房所在的5楼顺着楼层一层一层往下询问有没有人丢东西?问到二楼产三科时,护士站的一位护士说:“刚才我们科有位产妇的家属在找钱包。”于是,王青把手机号留给了这位护士,说:“一会儿你碰见那位找钱包的人,让他给我打电话。”当焦急的失主王先生得到护士通知后,立即激动地拨通了王青的电话。王青认真核对信息后,把钱包还给了王先生。他高兴得非要请王青去吃饭,被她婉言谢绝了。王青说:“只要钱包能物归原主,我就很开心!”

据不完全统计,仅2015年下半年,捡到钱包主动归还病人的

还有该院财务科的滕倩倩、耳鼻喉科的医生于博、眼科主任魏义岗等人,他们拾金不昧的精神得到了病人的好评。

主动帮助病人,争取
救治时间

2015年8月11日上午,市妇幼保健院经管办职工罗文慧在院内碰到一位60多岁的老先生抱着生病的孩子,边跑边喊:“急诊在哪里?葛主任在哪里?”罗文慧见状,马上上前询问。只见孩子全身抽搐,目光发直,老先生累得气喘吁吁,一旁站着的孩子的妈妈神情紧张,不知所措。罗文慧急忙接过孩子说:“我是医院的职工,请跟我来。”她抱着孩子一路小跑,连电梯都没来得及等,沿着楼梯一口气跑到住院部5楼儿

科。儿科主任葛太岭等医生接诊后,立即给孩子进行吸氧等抢救措施。等孩子哇的一声缓过气来后,罗文慧才放心离去。

主动帮助病人是该院职工的优良作风。前不久,在该院就诊的祝先生不慎将报销票据丢失,在该院办公室、财务科、信息科的全力帮助下,顺利补办了丢失的票据。

市妇幼保健院职工全心全意服务病人的举动赢得了社会各界的好评。据统计,2015年,该院患者综合满意度为99.06%,顺利通过省级文明单位复审和爱婴医院复核,先后获得省级卫生先进单位、省巾帼文明岗、中原健康先锋岗、平顶山市市工人先锋号、全市卫生工作目标管理优胜单位等荣誉称号。

点滴善举托起爱心之城
——记平煤神马集团十矿无偿献血事业□本报实习生 李莹
记者 牛瑛瑛

2015年,平煤神马集团十矿有510人参加无偿献血,总献血量为102000毫升。该矿干部、职工用朴实无华的善举托起我市“慈善、爱心”正能量,为文明城市再添魅力内涵。

煤矿干部、职工是献血
主力军

据了解,作为我市无偿献血应急单位,每年3月,平煤神马集团十矿都会定期组织无偿献血活动。煤矿集团干部、职工用爱心为寒冬送暖,为生命接力。去年3月17日至19日,为避免出现高温、严寒季节性缺血情况,使医疗急救用血拥有可靠的血液来源,该矿组织了为期3天的无偿献血活动,共有590人报名。因转氨酶高、血压、血脂等因素影响,实际献血人数510人,超额完成无偿献血任务,使市民生命安全得到可靠保障。

虽然无偿献血活动组织时间常常在每年3月份,天气依然寒冷,但是广大干部、职工的热情丝毫没有受到影响。据市中心血站



献血现场 图片由市中心血站提供

相关负责人介绍,十矿干部、职工的献血热情让现场医护人员十分感动。他们平时工作忙碌、繁重,但是内心却是火热、朴实的,不少人冲着无偿献血的公益性而来。有的职工甚至刚下夜班就挽起袖子献血,眼睛里布满血丝,让人既感动又心疼。

多股合力构建献血
先锋队

据悉,在十矿组织的无偿献血

活动中,各相关部门的配合及通力合作功不可没。为使无偿献血工作更加积极、有序开展,十矿矿长朱同功、党委书记郝相龙,后勤矿长闫中波等领导十分重视无偿献血的宣传与组织工作。在重要节日、健康宣教日等节点,十矿后勤生活区作为无偿献血宣教、组织部门,积极进行献血知识宣传与普及;在无偿献血任务下达后,各部门有序组建了一支启动及时、血型平衡、数量稳定的干部

职工无偿献血应急队伍,响应度极高,有效解决了活动有序组织的问题;献血现场,由职工组织的志愿者队伍又通过建立献血等候室和休息室等方式为大家提供服务。凭借着多股力量的配合协作,平煤神马集团十矿表现突出,在我市无偿献血表彰工作中获得无偿献血先进单位的称号。

爱心献血,为生命
接力

2016年的无偿献血工作即将进入筹备阶段,当被问及为什么参加献血时,十矿的相关负责人说,献血者们在这个问题上的回答大同小异,都离不开这些主题:“献血对自己身体无害,又能实实在在地帮助他人,何乐而不为?”

正是这些暖心的话语和众多充满爱心的干部、职工,无偿献血事业才会一直被传承。他们用自己的实际行动引导更多的人加入到献血的队伍中来。“爱心献血,为生命接力”,鹰城文明就在这点滴的善举中逐渐凝聚,得到发扬。

我国去年估计新增430万癌症病例
肺癌居癌症死因之首

本报讯 据中国之声《新闻晚高峰》报道,由国家癌症中心副主任赫捷院士、全国肿瘤登记中心主任陈万青等共同完成的《2015年中国癌症统计》,近日在《临床医师癌症杂志》上刊发。报告估计,中国2015年新增430万癌症病例,癌症的死亡病例超过280万,其中肺癌是中国癌症死亡的主要原因。

全国肿瘤登记中心主任陈万青介绍说,与往年不同的是,今年公布的数据只是估计,并不是实际发生的病例数。虽然是估计,但是通过国际公认的一些统计方法,反映的数据基本上真实,实际的数跟估计的数应该差不多。

报告显示,男性最为常见的5种癌症为肺癌、胃癌、食道癌、肝癌和结肠直肠癌,这5种癌症病

例一起大约占全部癌症病例的三分之二。女性最为常见的癌症是乳腺癌、肺癌、胃癌、结肠直肠癌和食道癌,其中乳腺癌病例可能单独占中国女性所有新增癌症病例的15%。肺癌是我国发病率最高的肿瘤,也是癌症死因之首,不少人疑惑,这是否和目前的空气污染密切相关?陈万青说,空气污染确实是导致肺癌的重要因素,但现阶段的肺癌高发与空气污染并没有直接关系。

陈万青指出,肺癌不仅仅在我国国家发病率最高,它在全球的发病率也是第一,有害物的吸入直接坐落在肺上,空气污染跟肺癌的关系肯定存在,但是不是说今天的污染造成今天的肺癌高发,空气污染对于健康造成的危害要10年或者20年的数据才能

显示出来。空气污染与肺癌之前确实存在着一定的关系,但是关系有多大,现在没有定论,他们正在从事这方面的研究。

报告提出,吸烟与将近1/4的国人癌症死亡相关。陈万青强调,吸烟是认识最早的、跟癌症明确有关的因素,不仅仅是肺癌,跟很多癌症都有关系,但是我们国家目前吸烟率还是居高不下,尤其是男性的吸烟率在全球占比很高。

从2006年以来,我国男性和女性癌症死亡率显著下降,其中男性每年下降21.4%,女性每年下降21.1%。尽管出现了这种良好趋势,但随着人口老龄化的到来,癌症死亡人数仍将大量增加。陈万青说,要防止肿瘤高发,最重要的措施还是做好必要的预防工作,早发现、早治疗。(央广)



为市民义务写春联

1月27日上午,市老年书画协会的书法家们在为市民义务写春联。据了解,这些书法家是新华牙科口腔门诊邀请来的,当天现场送出800多副春联。捧着书法家写好的春联,不少市民心里乐开了花。李莹 摄